



AJKAI SZÓ

ASZ

„Gondolkoj globálisan, cselekedj lokálisan!”

Benedek Elek
nyomában

3. oldal



Élj bátran!

5. oldal

Ajka
új almafája

6. oldal

Ellephetnek bennünket a műanyagok?

Workshop a Bródyban



A probléma nemzetközi – a megoldás is az (Fotó: Györkös)

Amikor az 1800-as évek elején elkezdtek kísérletezni az első óriásmolekulájú szerves polimerekkel, senki nem gondolta, hogy nagy térhódításának eredményeként az egyik legnagyobb megoldandó probléma előtt fog állni az emberiség, valamivel több, mint 100 év elteltével. Az élet szinte minden területére kiterjedően a természetes anyagokat műanyagokkal kezdték kiváltani, amelyeket kedvező paraméterekkel ruháztak fel.

Tengernyi fajtája közül az első volt az először 1912-ben létrehozott poli(vinil-klorid) a PVC, amit többek között padlóburkolóként, viaszosvászonként, kábelborításként és játékok alapanyagaként ismertek. A másik elterjedt fajtája a poli(etilén-tereftalát), a PET, az üdítő palackok, fóliák alapanyaga, melyet nem is olyan régen 1979-ben kezdett el alkalmazni a Pepsi-Cola.

Csupán 2015-ben 322 millió tonnányi műanyagot állítottak elő a világon, amellyel sajnos egyre nagyobb globális problémát okoztak, hiszen a lebomlási ideje több emberöltő, ezért napjainkban az az kísérleteznek a kutatók, hogy természetben lebomlókkal váltsák ki a plasztikot, a bakelitet és társaikat. Így idővel megoldódni látszik a probléma, de mi van az eddig gyártott örület mennyiségű nagyon lassú lebomlású műanyagokkal?

Jelen pillanatban erre a legjobb megoldás az újrahasznosítás, a *Rethinking Plastic* (újragondolt műanyag), illetve a *Precious Plastic* (értékes műanyag), az újragondolt,

nemes (értékes) műanyagok *workshop* keretében történő megismerése. *Dave Hakkens* holland tervező mozgalom hatására az Ajkai Bródy Imre Gimnázium és AMI munkacsoportja az Erasmus+ program keretében egy ilyen innovatív gyakorlati lehetőséget kínált a walesi, az osztrák és a finn vendégdiákoknak a február 25-i munkanapon. Egy budapesti újrahasznosító cég munkatársai bemutatták, hogyan lehet átgondoltan, ismételten felhasználni a műanyagokat. Például, milyen módon készíthető belőlük kaspó, fűzetborító, ékszer, kitűző, fali óra, bevásárló szatyor, vagy bútor. Speciális eszközökkel felaprítják, olvasztják és sajtolják az eldobásra ítélt műanyagokat, és különböző átmérőjű szálakat is készítenek belőlük. A gimnázium Horváth István első igazgatóról elnevezett művészeti teremében a magyar és a vendég diákok kipróbálhattak több újrahasznosítási technikát. Például a PET palackok kupakjait sütőpapír közé rakva laposra vasalták. Díszítésként eltérő színű szemcséket sajtoltak a megolvadt

rétegek közé. Ezzel a módszerrel ékszereket, kitűzőket készítettek. Elmondhatjuk, hogy rendkívül érdekes összeállítások születtek. Közben a szakemberek megmutatták, hogy mi mindent lehet otthon alkotni „kisipari módszerrel”, leleményességgel különösebb felszerelés nélkül.

A foglalkozás közben villant elő a felismerés, hogy mire is használják azt a temérdek kupakmennyiséget, amelyet lelkes önkéntesek jótékony célra gyűjtenek beteg gyerekek gyógyulásának a megsegítésére. Mindez a műhelymunka

Hazánkban ugyanúgy, mint Európában máshol, egyre nagyobb figyelmet fordítanak a szelektív hulladékgyűjtésre. Kellő válogatás után ledarálják, újrahasznosíthatóvá teszik ezeket a műanyagokat, de a feldolgozó cégekre még sok fejlesztés hárul, hogy például a megkívánt minőséget elérjék. Az így létrehozott anyagokból kerti padokat, virágcserepeket, tárolókat és szatyrokat gyártanak.

Bizakodásra adhat okot, hogy a programban résztvevő bródy diákok, a tanáraik ösztönzésének köszönhetően



Egészséges táplálék az „egészséges” gondolkodáshoz – a résztvevők egy csoportja (Fotó: Györkös)

során vált nyilvánvalóvá. Az elkészült tárgyak nagy eszmei értékkel rendelkeznek, hiszen többszörösen jó célt szolgálnak. Nem beszélve arról, hogy fogyasztóknak is lehet olyan részfeladatokat adni, amiket el tudnak végezni, így az ő mentális fejlődésük is felgyorsulhat.

ráéreztek ezeknek az újrahasznosító technológiáknak a jelentőségére, az iskolatársaikat, a környezetükben élőket pedig ösztönzik a műanyagok helyes kezelésére, a szelektív hulladékgyűjtésre, ami alapja az újbóli feldolgozásnak.

Cs.B.É. ■



Az Erasmus+ program résztvevői az ajkai Városligetben (Fotó: Györkös)

1% nemzeti közömbösség

Sok minden nemzeti ma már széles e hazában. Nemzeti a trafiklánc (sokan sejtenei vélik, hogyan lett az: urambátyám alapon), nemzeti a sport, nemzeti a kukaholding (ide gyűlik az ország szemete), nemzeti a közszolgálati egyetem (ami nem fér a „bőrben” és szemet vetett a Természettudományi Múzeumra), nemzeti az alaptanterv, ami ezer sebből vérzik... hosszan folytathatnánk még a sort. De vegyük észre, hogy *nemzeti* az adóhatóság, azaz az adó- és vámhivatal is, ami van olyan kedves és kitölti helyettünk a személyi jövedelemadó bevallásunkat. Sőt: lehetőséget ad nekünk arra is, hogy elfogadjuk, vagy ne fogadjuk el, amit felkínál nekünk.

És itt jön képbe a „nemzeti közömbösség”, amit részben az emberi lustaság táplál, de leginkább az a kormányzati felismerés, hogy az emberek nagy része örül annak, hogy mások végzik el a lélekölő munkát helyettük és tálcán kínálják a megoldást... Hát ki ne örülne ennek? Megmondom: a civilek. A helyzet ugyanis az - és évek óta egyre inkább -, hogy az emberek többsége ilyenkor egyszerűen elfogadja a „hatóság” ajánlatát (miért ne bízna meg benne?) és elfeledkezik az adója egy (+1) százaléka felletti rendelkezéséről. Pedig sok kicsi sokra megy. Sokszor a túlélést jelenti az így befolyó összeg, amit az államtól átvállalt (közhasznú) feladatok ellátására fordíthatnak a civil szervezetek, alapítványok és egyesületek. Mert érzik, tudják, hogy szükség van rájuk. A természet- és állatvédelem, a hátrányos helyzetű társadalmi csoportok megsegítése, az emberi és állampolgári jogok védelme, a kulturális örökség megővése és sok-sok nemes cél elérése szenvedne csorbát nélkülük. Az intelligens városok ugyanis számítanak a civilek támogatására, akik nélkül sokkal több lenne az elesett, netán kilátástalan helyzetben lévő ember, szegényesebb lenne a művészeti élet, vergődne a kultúra...

Az intelligensebb könyvelők ilyentájt megkérdezik ügyfeleiket, mire fordítaná (egyébként az államkasszában feloldódó) adója egy százalékát...? Hiszen most megjelölhetnek egy számukra is fontos célt. Ne menjünk hát el közömbösen a lehetőség mellett!

„Rendelkezzünk”, mert ezzel is teljesebb lehet az életünk és ezáltal másoké is. Olyan ez mintha vért adnánk. Életet adunk vele.

Léko Sándor ■

Nemzeti ünnep

Szeretettel hívjuk és várjuk a város lakóit az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére rendezett ünnepi rendezvényekre március 15-én.

Program:

- 9.30 Honvéd sírok koszorúzása a régi temetőben
- 9.30 Kézműves foglalkozás gyermekeknek a Kossuth-parkban
- 10.00 Megemlékezés és műsor a Kossuth-szobornál. Beszédet mond: *Bujtor Balázs* önkormányzati képviselő, az Ifjúsági és Sportbizottság elnöke

A Pannon Várszínház ünnepi műsora.

A megemlékezésen közreműködik: az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar.

Kérjük a pártok, társadalmi szervezetek képviselői, koszorúzási szándékukat március 13-ig szíveskedjenek jelezni a 211-744-es telefonszámon!

Már „Európaért” díszoklevél is van Ajkán



Hornyák Attila főépítész a testületi ülésen (Fotó: Györkös)

■ **Rövid rendkívüli testületi ülést tartott február 25-én Ajka város önkormányzata. Zárt ülésen tárgyalták a városatyák az önkormányzat bankváltásáról és pénzügyi eszközök igénybevételéről szóló határozati javaslatot, és az „Ajka Életút” kitüntetés adományozásáról szóló napirendi pontot.**

Szó volt a településrendezési eszközök módosításáról, ami részben a Városliget tervezett beépítését érintő kisebb változtatások elfogadását jelentette, illetve arról a módosításról, ami a Kristály

Hotel tulajdonosainak fejlesztési szándéka miatt vált szükségessé. Ők ugyanis magas minőségű, idősnek szánt apartman szolgáltatást kívánának megvalósítani a hotelhez kapcsolódó területen, így vé-

teli szándékukat jelezték a hoteltől északra eső területre.

A Petőfi Sándor utcában a Torna-patak melletti terület fejlesztésére jelentkezett egy gyorsétermi lánc tulajdonosi köre. A fejlesztés megvalósításához módosítani szükséges a szabályozási tervet. Itt a már meglévő településközponti vegyes terület kiterjesztését kell megoldani. A fejlesztés eredményeként egy kb. 400 m² alapterületű, mintegy 6 méter magas épület kerülne elhelyezésre, jellemzően az úttal párhuzamosan, az előzetes ismeretek alapján szükséges kb. 2000 m² alapterületű ingatlan kialakítása.

A most elfogadott határozat szerint Bódé városrészen a Dózsa György utcai temető előtti területet parkoló fejlesztésének lehetővé tétele érdekében a lakóterületből közlekedési területet jelölnek majd ki.

Új rendeletével úgynevezett „Európaért” díszoklevelet is alapított az önkormányzat. A jövőben ezt a díjat olyan magánszemély, jogi személy, jogi

személyiséggel nem rendelkező szervezet, közösség kaphatja, aki (amely) kimagasló színvonalú tevékenységével, alkotásával, munkásságával, életművével az Európai Unió és Magyarország kapcsolatának fejlesztésében, az uniós célkitűzések magyarországi megvalósításában, az uniós eszmék érvényesítésében tevékenyen részt vállalt. A díj megalapításának indoklásában fontos szerepet játszott Robert Schuman francia külügyminiszter javaslata, amit 1950. május 9-én Párizsban vázolt fel Európa számára, ami lehetetlenné teszi a háborút a kontinens országai között. A mai Európai Unió kialakulását ugyancsak a Schuman-javaslat dátumától számítjuk és ugyanez a nap az évfordulója a fasiszmus felett aratott győzelemnek is, amit a Szövetséges Hatalmak arattak a hitleri Németország felett.

A határozati javaslatot a közgyűlés egyhangúlag fogadta el.

L. S. ■

Az MSZP elnöksége Ajkán



Tóth Bertalan az MSZP stratégiáját ismerteti a regionális értekezleten

(Fotó: Györkös)

■ **Az MSZP továbbra is az ellenzéki összefogásban bízik, ez határozza meg az országgyűlési választásokig hátralévő, valamivel több mint két év stratégiáját. A párt elnökségéből többen Ajkán jártak február 24-én, hogy megbeszélést folytassanak a térség MSZP-s tagjaival. Kérdéseinkre az Ajka TV stúdiójában Tóth Bertalan, az MSZP elnöke válaszolt.**

Tóth Bertalan az interjúban elmondta, hogy az MSZP gőzerővel dolgozik azon, hogy stratégiát alkosson, illetve meghatározza annak a 2022-ig tartó főbb vonalait. Ajkára az egész régióból meghívták az MSZP tagjait.

Az MSZP elnöksége nagyra értékeli az országban egyedülálló ajkai „panelprogramot”, ami egyszerre szociális és „zöld”, vagyis környezetvédelmi megoldás. Tóth Bertalan szerint a kormány legújabb megnyilvánulásai első megközelítésben ugyan csak környezetvédelemnek tűnnek, de igazából mégsem azok, hiszen már kikerültek belőle a lakóépü-

letek korszerűsítést tartalmazó elemek, az unió ez irányú támogatását is inkább kormányhivatalok és közintézmények korszerűsítésére fordítják. 80 milliárd forint így talált utat az állami kezelésben lévő épületekhez és így maradtak hoppon például a társasházakban élők. Látszólag fontos célokat jelöl meg a kormány, de végsősoron az egész a „csókosok” nyereszkeskedését szolgálja, gondoljunk csak a Mátrai Erőműre, amin most busás haszonnal ad túl Mészáros Lőrinc, természetesen az adófizetők pénzét csapolva.

Tóth Bertalan szerint az

LMP által képviselt „zöld”, és az MSZP programját képező szociáldemokrata politika jól kiegészíti egymást, hiszen az előbbi a természeti erőforrások, míg az utóbbi az emberek kizsákmányolása ellen küzd. Felhívta a figyelmet a legutóbbi hamburgi helyhatósági választásokra, ami egyértelműen a zöld és a szociáldemokraták megerősödését hozta magával. Az elnök szerint az emberek egyre inkább megértik, hogy a világban zajló globális folyamatok nem az ő érdekeiket szolgálják, meg kell állítani a „tőke tombolását”, meg kell állítani a klímaváltozást elősegítő folyamatokat, és az Európai Unióban a Frans Timmermans bizottsági alelnök által is támogatott és egyértelműen megerősödő „zöld megállapodás” (green deal) is üdvözlendő folyamat.

Tóth Bertalan egyértelművé tette, hogy tovább folyik a kor-

mány bosszúhadjárata a tavalyi önkormányzati szereplések számukra lesújtó eredménye miatt, ezért próbálják meg az önkormányzatok rendelkezésére álló iparüzési adót megcsonkítani mégoly nemes célok megjelölésével is, mint a tudományos kutatás és a műszaki fejlesztések. A TAO pénzek felhasználásánál is egyértelmű a törekvés, hogy Mészáros Lőrincnek és társainak kedvezhessenek. Ezzel szemben állnak a valós társadalmi célok, amelyek azonban egyre kevesebb forrásban reménykedhetnek.

Végezetül Tóth Bertalan lezögezte, hogy nem lenne jó politika, ha az ellenzéki pártok egymás ellen fordulnának, hiszen neki és pártjának meggyőződése, hogy a Fideszt csak jó ellenzéki együttműködéssel sikerülhet legyőzni.

L. S. ■

Idegenforgalmi adó a láthatáron

■ **Február közepén a város képviselő testülete elé került egy előterjesztés, ami idegenforgalmi adó bevezetését javasolja a városban. Az önkormányzat eddig nem élt az idegenforgalmi adó bevezetésének lehetőségével.**

Mint az előterjesztésből kiderült, a stratégiai cél valójában a város turisztikai vonzerejének növelése. Erre az önkormányzat közvetlen eszközökkel nem rendelkezik, mivel nincsenek hozzá megfelelő források, másrészt azért nem, mert az európai uniós versenyjogi rendelkezések értelmében közvetlenül nem támogathat vállalkozásokat. Persze ez nem zárja ki azt, hogy egyfajta turisztikai alapot képezzen az önkormányzat, amiből aztán pályázati úton támogathat szállásférőhely bővítést, illetve korszerűsítést, ezáltal is vonzóbbá téve a város turisztikai infrastruktúráját.

Az idegenforgalmi adó bevezetése ehhez tud forrást teremteni, ugyanakkor lehetővé teszi az adóbevételek növelését. A városban 18 regisztrált szállásadó működik, akik 886 vendég egyidejű elszállásolását teszik lehetővé. A vendégéjszakák száma a korábbi adatok szerint ötezer körül ingadozott évente. A tervzetben javasolt 500.-Ft/éjszaka alapul vételével a várható adóbevétel 2,5 millió forint lehet évente, ami a teljes adóbevételhez viszonyítva ugyan nem jelentős összeg, de ez jelentheti – legalábbis részben – a forrását a ma még nem létező turisztikai alapnak.

Az idegenforgalmi adóhoz kapcsolódó 1 Ft/idegenforgalmi adóbevétel támogatásra Ajka városa a magas adóerőképesség miatt nem jogosult, a jelenlegi szabályozás alapján amúgy is a két évvel korábban beszédett idegenforgalmi adóhoz igazodik. Értsük ezt úgy, hogy más városokban – ahol régebben bevezették az idegenforgalmi adót – van lehetőség az így szerzett bevétel

dupláját elszámolni a turisztikai alapban.

A néhány nappal ezelőtt elfogadott rendelet szerint – definíció szerint – idegenforgalmi adókötelezettség terheli azt a magánszemélyt, aki nem állandó lakosként az önkormányzat illetékességi területén legalább egy vendégéjszakát eltölt.

Az idegenforgalmi adót a szálláshely ellenérték fejében történő átengedése esetén a szállásdíjjal együtt a szállásadó, a szálláshely vagy bármely más ingatlan ingyenesen történő átengedése esetén a szálláshellyel, ingatlanal nem rendelkezni jogosult az ott-tartózkodás utolsó napján szedi be. Ez persze csak Ajkán lesz újdonság, mert egyébként – ahol működik ez az adófajta – mindenhol így van.

Az idegenforgalmi adót az adóbeszedésre kötelezett akkor is tartozik befizetni, ha annak beszedését elmulasztotta, vagyis nem árt erre tekintettel lenni a szállásadónak a végső elszámolásakor, nehogy saját zsebből kelljen fedezni az idegenforgalmi adót.

A szállásadót a most elfogadott rendelet a tartózkodás jogcímének és jogosultságának, valamint az adó összegének utólagos megállapítására is alkalmas meghatározott adattartalmú nyilvántartás vezetésére kötelezi.

Az elfogadott rendelet teljes szövege az ajka.hu/internetes portálon elérhető.

A későbbiekben részletes tájékoztató is olvasható lesz a honlapon, letölthető nyomtatványokkal. Első ízben az áprilisi vendégéjszakákról kell bevallást tenni és befizetni az adót 2020.május 15-ig.

Léko Sándor ■

50, 60, 65, 70 éve diplomát kapott nyugdíjas pedagógusok figyelem!

Az Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal felhívja azoknak a nyugdíjas pedagógusoknak a figyelmét, akik első diplomájukat 50, 60, 65, illetve 70 évvel ezelőtt vehették át, jelentkezzenek az alább felsorolt dokumentumokkal az Önkormányzati Irodán (Városháza, 8400 Ajka, Szabadság tér 12., III. emelet 306. iroda), hogy **emlékdiplomában részesülhessenek.**

Az emlékdiploma igényléséhez szükséges iratok:

- Önéletrajz, melynek záró részében kérni kell az aranydiploma megadását, ha 30, vagy ennél több éves pedagógiai szolgálattal rendelkezik.
- Csatolni kell az oklevelet, illetve annak másolatát.
- Munkaidő igazolást a munkakönyv alapján attól az iskolától, ahonnan nyugdíjba ment az érintett pedagógus. (Ajánlatos bemutatni a Társadalombiztosítási Igazgatóság által adott határozatot, a teljes nyugdíj megállapításáról.)

• Azon pedagógusoknak, akik már **arany-, gyémánt- és vassdiplomában** részesültek nem kell a fent felsorolt iratokat benyújtania, hanem csak az emlékdiploma másolatát.

Az említett iratokat legkésőbb **2020. március 16-ig** szíveskedjenek behozni, vagy beküldeni. A továbbítás a hivatalból történik a jogutód főiskolára, egyetemre, ahol a diploma jogosultságát elbírálják.

A diploma átadását ünnepélyes keretek között tervezzük az ősz folyamán, melyről a későbbiekben értesítést küldünk az érintetteknek.

Ajkai Közös Önkormányzati Hivatal
Önkormányzati Iroda

Csenge duplázott

Mozgalmas, egyben eredményes hetet tudhatnak a hátuk mögött asztaliteniszeseink. Kiss Csenge nem csak a diákolimpián de az Országos bajnokságon is a dobogó harmadik fokára állhatott, Tehel Kornél pedig diákolimpián hatodik lett.

Javában zajlanak a különböző diákolimpiák, így asztaliteniszeseink az országos döntőre Karcagra utaztak, ahonnan a lányok harmadik, a fiúk pedig hatodik hellyel a tarsolyukban tértek haza.

Ajkát, sőt egész Veszprém megyét az I-II. korcsoport „A” vagyis a „profik, igazolt versenyzők” kategóriában az Ajkai ASE versenyzői Kiss Csenge és Tehel Kornél képviselték. A karcagi nagyon nehéz verseny volt, hiszen a 19 megye és Budapest legjobbjai, vagyis a megyei selejtezők győztesei kaptak jogot az indulásra. Kornél alig 8 évesen élete legelső országos versenyére készült, azok közül is éppen az egyik legerősebbre. Sajnos nem felhőtlenül, hiszen őt is elkapta a járvány, így kihagyva a hetet, csak pénteken tudott egyet edzeni. Csenge pedig keddtől már a World Tour-on volt Budapesten, igaz ő folyamatosan edzett, de ott Karcagon derült csak ki, hogy milyen felkészültségi állapotban volt éppen. Kornélnak csak az egyikük sorsolása volt jó, ugyanis a bajnokjelölt Fegyver Zsombor selejtező csoportjába került, Csenge csoportjába pedig a „mumusát” sorsolták be. Kornél, mint ahogyan később kiderült, a bajnokkal kezdett, aminek köszönhetően megérezhette a felfokozottabb ritmust, a keményebb és gyorsabb játékokat. Csenge Bács-Kiskun bajnokával kezdett, sikeresen ahogyan azt a csapat várta.

F.P.T ■

Lendületes iskola

Az Ajkai Borsos Miklós Általános Iskola nemrég komplex tehetségfejlesztő programba kezdett, aminek címe: Lendületben! – művészeti, zenei és sport tehetségfejlesztés. Balogh Béla intézményvezetővel beszélgettünk a program megvalósulásáról.

- Ez a tehetségfejlesztő program hézagpótlónak tűnik, amolyan „kincs”. Ön mit gondol erről?

- Igen, nyugodtan mondhatjuk ezt, hiszen a program – amit a pályázat keretében valósítunk meg, nem csak „egy” kincs, hanem igazi kincsesláda! Egyszerre tudunk foglalkozni zenei, művészeti és sport tehetségfejlesztő programokkal. A megvalósítás folyamatos, és máris kiváló eredményeket tudunk felmutatni.

- Mondana néhány konkrét példát?

- A pályázati programot az év elején kezdtük, a programot megvalósító kollégák szakmai megbeszélés keretén belül egyeztették a projekt elemeit. Ennek eredményeként sikeres Borsos Napot szerveztünk, ahol zenei és képzőművészeti tehetségfejlesztő programok is megjelentek. Említhetném a Borsos Miklós Portré Rajzpályázatot, illetve az iskolánkat mindenben támogató Gyermekjóléti Alapítványt. Ez állati jól Kedvenc állatom c. rajzpályázatát. Mindegyik hatalmas népszerűségnek örvendett a diákok és a szülők körében. De ide sorolnám az Ajka Téli Kupa regionális futball sportprogramot, ahol kiváló eredményt értünk el. Mindezek azt mutatják, hogy jó úton járunk. A sikerhez valóban szükség van jó pályázatokra, anyagi javakra, de ennél fontosabb számomra, hogy pedagógusaink elkötelezettek, hivatástudattal rendelkeznek... Mindezekre szükségünk van, hogy most is, és a jövőben is lendületben maradhassunk.

Rátz Ottó ■

(A pályázat kódja: NTP-KNI-19)

Koronavírusról a felvásárlási lázig



Dr. Nagy Zoltán főigazgató is igyekezett megnyugtatni azokat, akik tartanak a fertőzéstől (Fotó: Györkös)

■ A hónapok óta tomboló világjárvány okozójáról, a koronavírusról is szólt a Magyar Imre kórházban február 25-én tartott lakossági fórumon dr. Makkai Erzsébet belgyógyász. Szerkesztőségünk nem kapott az eseményre meghívót, a képükből értesültünk az eseményről. A téma bennünket is érdekelt, hiszen az egészségünkről van szó, ezért elmentünk.

A hallgatóság tagjai megtudták, hogy a vírus lappangási ideje 1-14 nap, és akkor is képes továbbterjedni, ha valaki nem betegszik meg tőle. A fertőzés 75-80 százalékban enyhe, vagy közepes súlyos tüneteket okoz. A megbetegedés kockázata nagyobb a krónikus betegnél, a legenyégt immunrendszerűeknél, a kisgyermeknél és az idős

korúaknál. A megbetegedés tünetei a láz, a fáradékonyosság, a gyengeség, a légzési nehézségek, a légszomj, a száraz köhögés. Az influenzaszerű tünetekhez szövődésként társulhatnak légzési nehézségek és veseelégtelenség.

A betegség cseppfertőzéssel terjed, ezért úgy tudjuk megelőzni, mint bármely más ilyen bajt. Rendszeresen

és alaposan mossunk kezet szappannal, legalább 20-30 másodpercig, de ha erre nincs lehetőség használjunk alkoholos kézfertőtlenítő zselét!

Tüsszentéskor, köhögéskor tegyünk zsebkendőt a szánk elé! Kerüljük a zsúfolt helyeket! Lehetőleg ne utazzunk a járvány által érintett területekre!

A vírus ellen nincs megelőző védőoltás (vakcina), de több kutatócsoport dolgozik annak kifejlesztésén. Az antibiotikum hatástalan a koronavírus - mint bármely más vírus - ellen. Speciálisan gyógyszer sincs erre a betegségre, a tünetek enyhítését és az életfunkciók stabilitásának biztosítását a rendelkezésre álló szerekkel is el tudják látni. Az egészségügyi szakemberek javasolják, hogy mindenki figyeljen a saját szervezete jelzéseire, és ha panasa van, forduljon orvoshoz. Dr. Nagy Zoltán, a kórház főigazgatója az előadást követően elmondta, hogy nincs ok a pánikra, ha a térségben találnának ilyen beteget, van elegendő gyógyszer és eszköz a megfelelő ellátására.

A lakosságot foglalkoztatja a téma, ami abból is látszik, hogy a közösségi oldalakon 10 megosztás vagy poszt közül legalább 5 ezzel foglalkozik.

Néhányan már arról írnak, hogy elfogyott a maszk - pedig szakemberek állítása szerint egészséges embernek nem kell viselnie -, nincs már a boltokban kézfertőtlenítő, máshol pedig tömegével vásárolják fel az alapvető élelmiszereket egy esetleges karanténtól tartva.

Mi a helyzet Ajkán? Szájmazskot szerdán, február 26-án délután nem találtunk, de kézfertőtlenítőt több helyen is beszerezhetünk volna. A szupermarketben és egy belvárosi üzletben a szokásos hétköznap délutáni forgalom volt. Az egyik eladó elmondta, nem tapasztalnak a megszokottól eltérő vásárlási szokásokat. A polcokon volt bőven minden alapvető élelmiszerből.

Egyébként a Koronavírusról-fertőzés Elleni Védekezésért Felelős Operatív Törzs a nap 24 órájában ügyeleti központot működtet - közölte a Belügyminisztérium -, ami a 06-80-277-455, illetve a 06-80-277-456 ingyenesen hívható telefonszámokon érhető el. E-mailben koronavirus@bm.gov.hu címen kérhető információ. A beérkező elektronikus levelekre a központ a lehető legrövidebb időn belül ellenőrzött, hiteles választ küld. (ta) ■

Vetélkedő Benedek Elek meséiből



Tulajdonképpen mindenki nyert...

(Fotó: Györkös)

Február 26-án a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermében mérték össze tudásukat a kisiskolások Benedek Elek meséiből, „Hétmérföldes csizmában hetedhét határon át” címmel. Az országos mesevetélkedőnek ez volt az ajkai területi fordulója, ahol hat csapat küzdött meg az első helyért és a továbbjutásért.

A kiállító teremben a Varázsló Baglyok, az Aranyalma és az Aranytallér csapat, valamint a Mesefalók, a Meseország Manói és a Gyöngyharmatok mérköztek meg

egymással, hogy mesemérföldeket gyűjtsenek a feladatok megoldásával. A megyei könyvtárosok által összeállított feladatokat a Bogács Gyermekkönyvtár dolgozó tolmácsolták a versenyzőknek, a zsűriben a felkészítő tanító néni foglalt helyet. Az idén emlékezünk meg Benedek Elek születésének 160., halálának 90. évfordulójáról, így az idei vetélkedő témái az ő meséi voltak. Ki ne hallott volna Világszép Sárkány Rózsáról, vagy a nyulacska harangocskájáról, az aranypálcáról, a tűzmadárról. A

szerző hét meséje szerepelt a feladványok között, azaz hétpórbát kellett kiállniuk a csapatoknak (mint a mesében). Volt igaz-hamis feladat, ahol egy kicsit összekeveredtek a szereplők és a történetek, így kellett megállapítani az állítások helyességét. Meg kellett keresni a szövegből elvesztett szavakat, a mesékből elkoborolt állatokat, volt totó, és keresztretjtény is. A legizgalmasabb feladat a villámkérdések voltak, ahol a mesék egy-egy jelenetere utaló feladványra kellett válaszolni egy „szempillantás alatt”.

A gyerekek jól felkészültek voltak, szoros küzdelemben a 24. alkalommal megrendezett vetélkedőn a Gyöngyharmatok lettek az elsők, akik a Fekete-Vörösmarty Iskola 3. osztályosai. Második helyezettek lettek a Varázsló Baglyok Magyarpolányból, és harmadik az Aranyalma elnevezésű negyedik osztályos csapat szintén Magyarpolányból. Ők hárman jutottak tovább a negyedik fordulóba, ahol már előzetes feladat is várja őket, egy meséhez kell illusztrációt készíteniük. (VHA) ■

BABA-MAMA ROVAT

Mesélj a babádnak, meghálálja!

Vallom, hogy az olvasás és a történetek szeretete már csecsemőkorban kezdődik. Bizonyára felteszed a kérdést, hogy miért „kell” olvasni még újszülöttnak - hiszen még többnyire csak eszik és alszik -, vagy egy totyogónak, akinek arra sincs ideje, hogy megálljon egy másodpercre. A válasz nagyon egyszerű: mert pozitív hatást gyakorol rád és a csemetédre is e minőségi időtöltés.

Számtalan tudományos kutatás foglalkozott már azzal, hogy az olvasás, mondókázás, közös játék és a zene hihetetlenül nagy erővel hat a kicsik fejlődésére. Az iskolakezdésre ez már másfél-, kétvényi előnyt jelenthet szókinésben, koncentrációs képességben, érzelmi gazdagságban azokkal a gyermekekkel szemben, akiknek nincs lehetőségük ilyen impulzusokat kapni a szülőktől.

A pszichológiai vizsgálatok azt is alátámasztották már, hogy erős kapcsolat figyelhető meg a korai tanulási élmények és a későbbi elsajátítási képességek között, vagyis a gyermek egész életére kihathat, hogy milyen tapasztalatokban van része az első 1000 napban. Az olvasásnak, mondókázásnak én még nem hallottam negatívumáról, előnyéről viszont annál többet, szóval hajrá Anyukák!

Eleinte lehet, monotonnak tűnik, hogy már századszor ismétlitek el ugyanazt a mondókát,

vagy pár soros történetet, hiszen nem nagyon van visszacsatolás, azonban a gyermek agya olyan, mint a „szivacs”, mindent rögzít. Így el lehet kezdeni már az olvasást és zenehallgatást a terhesség alatt is. A baba ugyanis fel fogja ismerni a sokszor ismételt ritmust, dallamot, így megnyugszik tőle, tehát biztonságban érzi magát. Később pedig a világ történéseit, saját szokásait érti meg belőle. A kisgyermek számára a mese nem csak a fejlesztésről szól, hanem a pszichéről is. A mesék és a fantáziavilág segítségével erősebbé válik a kapcsolat közöttük idővel a jó és rossz között. Érdemes saját szereplőket és történeteket is kitalálni, hiszen így a nap eseményeit is könnyebb megérteni, mindemellett erősebbé válik a kapcsolat közöttük idővel.

A baba számára nagyon megnyugtató a szülei hangja, ezért jót tesz neki, ha huzamosabb ideig hallgatja a beszédedet, még akkor is, ha nem érti a szöveget. A mesék révén javul a szövegértése, ami elősegíti a beszédfejlődést. A mesélés gazdagabbá teszi a kicsi szókinését, megismerteti vele anyanyelvünk színességét. Az agy 90%-a 5 éves kor előtt fejlődik ki, ezért a rendszeres meseolvasás az egyik legjobb szellemi fejlesztő módszer. A meseolvasás javítja a környezetel való kapcsolatot, segít megérteni a szokásokat, az ünnepeket. A meseolvasás javítja a koncentrációs

készséget, ami sokat segít az iskolaérettség elérésében is.

A gyerekek a negyedik hónaptól felismerik a saját nevüket, a hatodiktól reagálnak a korábban hallott szavakra is, így ebben az időszakban a lapozók, a leporellók, a mozgásos játékok kerülnek előtérbe. Lehet néhány oldalas ismeretterjesztő könyveket is a baba kezébe adni (színek, formák, állatok).

Egyéves éves kortól már jöhetnek az egyszerűbb, a hétköznapiokról szóló mesék, mint amilyen a Bogycs és Babóca, az Anna és Peti, a Gazdag Erzsé és Weöres Sándor történetek, versek, minden olyasmi, ami az ő életükről, a mindennapokról szól. Nyugodtan lehet a képeket is közösen nézni, megbeszélni, mit lát rajta.

Hároméves kortól a kicsi egyre nyitottabbá válik a jóra és a rosszra, ekkortól következhetnek a klasszikus mesék, a népmesék, a Grimm és az Andersen történetek (bár azok néha elég rémesek - a szerk.).

Dióhéjban az olvasás fejleszt sok más mellett tehát a memóriát, a képzelőerőt, a kreativitást és a problémamegoldó képességet, míg a televízió és a képernyő segítségével csak korlátozott módon alakulnak ki.

Kedves Kismamák és Anyák! Legyetek nyitottak a történetekre. A kisgyermekkorban befektetett energia később kamatostól térül majd meg!

SzR. ■

Mária néni 90 éves

Boldog, boldog, boldog születésnapot...! - hangzott a köszöntő dal az ebédlő felől a Méltó Élet Esélye Idősek Otthonában február 18-án. Ezen a napon töltötte be 90. életévét **Cziráki Ferencné született Horváth Mária**. A szépkorú asszony 2014. januártól az otthon lakója. A jeles napon családtagjai, az otthon gondozói és lakói köszöntötték őt. Az ebédlőt is feldíszítették, mindenki ünneplőbe öltözött az alkalomra. Hoztak tortát, virágot...



Az élet legnagyobb ajándéka a szerető család (Fotó: Györkös)

Mária néni 1930. február 18-án született Gyulafrátóton földműves családban. Testvére a háborúban elesett. Mária néni 17 évesen ment férjhez, három gyermekük született: Mária, János és Borbála. Ma már 3 fiú unokája és 5 dédunokája is van. Nyugdíjazásáig a Bakony Műveknél dolgozott. Otthon férjével művelte a kertet, háziállatokat tartottak. Szeretett kertészkedni, az udvaruk mindig virágokkal teli és gondozott volt. Férje 2002-ben halt meg. Mária néni combnyaktörése nehezen

gyógyult, kerekesszékebe került. Családtagjai dolgoztak, így hát egyedül kellett volna otthon maradnia. Ezért költözött az ajkai otthonba, amiről azt mondja, a második családja. Mária nénitől megtudtuk, hogy szeret ott lenni, mert a gondozók türelmesek és kedvesek hozzá. Programokat is szerveznek az időseknek. Szép a kert, tavasztól őszig lehet gyönyörködni a virágokban.

Családja is gyakran látogatja, vagy telefonon érdeklődnek utána. Ma már a dédunokák is nagyok. Amikor az első dédunokája megszületett, az édesanyja a kezébe adta. Ő hosszasan, elgondolkodva nézte a csecsemőt. Az unoka kérdezte tőle, mire gondol. Hát arra, hogy szeretné megérni a kicsi esküvőjét. Lehet, hogy pár év múlva elérkezik az a nap is, hiszen a gyermek már 17 éves... (ta) ■



Anyósülés ötödször: Ezúttal Vizi István, Ajka közismert vendéglátós egyénisége az utasunk. Kicsit visszarepülünk vele a múltba, felidézük a hajdani éttermek hangulatát és borongunk vele a jelen felett. (Ajka Tv, március 9.)

(Fotó: Györkös)

Operettgála a farsang farkán

A farsangi időszak zárásaként az Orfeum operett musical társulat gálaműsorát tekinthetjük meg az érdeklődők február utolsó szombatján a szabadidőközpont színháztermében. A csaknem telt házas előadáson világhírű musical-részletek, és az operett irdalom legismertebb dallami csendültek fel.

Az úrkúti Orfeum operett musical társulat 2013-ban alakult Németh-Nagy Viktória szakmai irányításával. A jelenlegi tagok Fix Alexandra, Fix Dalma, Fixné Sipos Gabriella, Nick Babett, Mórocz Sándor, Rauch Zsolt és Németh-Nagy Viktória nem csupán énekhangjukkal varázsolták el a közönséget, hanem tánctudásukat is megmutathatták. Műsoraikban kezdetben operett slágerek szerepeltek, majd ahogy ének tudásuk egyre jobban fejlődött, úgy bővült repertoárjuk is. Legelső gálaműsoruk 2015 júniusában Úrkúton volt, ahol az előadás végén az egész közönség egy emberként állva tapsolt.

Két éve Ajkán a Somló bor napok egyik estélyén főműsor-

ként léptek színpadra és megtöltötték az Agorát.

Ezúttal farsangi gálaműsoruk első felében a legismertebb musical részletekkel szórakoztatták a nagyjérdeműt. Felcsendültek részletek a My Fair Ladyből, Az Operaház Fantomja, a Chicago, a Jekyll és Hyde, vagy épp a Menyasszonytánc című darabokból, látványos jelmezekkel, díszletekkel és pontosan koreografált táncal fűszerezve. A második felvonás az operett imádóknak kedvezett. A legismertebb magyaros dallamokra mulathattak a közönség, vagy éppen sirhattak, hiszen felcsendültek egyebek mellett a Csárdáskirálynő kedvelt dallamai vagy az Egy rózsaszál című dal a János vitézből. És hogy miért is jó operettet hallgatni? Mert az embereknek szüksége van a szépre, a jóra, a csoda illúziójára, hogy a nőként majd eljön a herceg fehér lovon, a férfiak pedig meghódíthatják szívük hölgyét, a leggyönyörűbb hercegnőt! Ebbe a mesevilágba visz el bennünket az operett, csak hagyjuk magunkat elvárásolni!

NN ■

2020. 03. 09. - 03. 22.

POLUS EXTRA 14 NAPRA



Sertés comb



Kapható 2020. március 11-től
1399 Ft/kg

Finom fonott kalács



csomagolt, csomagolatlan
250 gr
796 Ft/kg
199 Ft/db

Zott Tejföl



20%
330 gr
754,55 Ft/kg
249 Ft/db

Tchibo Family örölt kávé



250 gr+ 10% ajándék
1741,82 Ft/kg
479 Ft/db

Cafetero instant kávé



2in1, 3in1
10*14-10*18 gr
1439-1850 Ft/kg
259 Ft/db

coop Cola ízű szénsavas üdítőital



2,5 l
71,6 Ft/l
179 Ft/db

Ariel mosógél, mosópor, kapszula



többféle
1,1 l, 1,5 kg, 13-14 db
908 Ft/l, 666 Ft/kg,
71-77 Ft/db
999 Ft/db

Coccolino öblítő



többféle
925-1050
475-539 Ft/l
499 Ft/db

AJKA: JUNIOR ABC, CSARNOK ABC, PIROSKA ABC, ZENIT ABC
A KÉSZLET-EREJÉIG ÉRVÉNYES!

Agykontroll klub Aján

„Mások megismerése tudás,
önmagad megismerése böl-
csesség.”
Lao Tzu kínai filozófus

A Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületében tavaly óta működik az agykontroll klub Antal Ágnes óvodapedagógus vezetésével. A klub tagjait február 28-án kaptam „ceruzavégre”, hogy bepillantassak egy kicsit a módszerükbe, hogyan tudják kiaknázni az elméjükben rejlő lehetőségeket.

Röviden a módszerről: Az agykontroll 1966-os indulása óta világszerte az egyik legelterjedtebb személyiségfejlesztő módszerré nőtte ki magát. A módszert José Silva, egy mexikói származású, Texasban élő férfi fejlesztette ki, sokéves kutatással, 1944-ben kezdte vizsgálni az elme kihasználhatatlan lehetőségeit. Tíz gyereke volt, s csupán azért izgatta a téma, mert segíteni akart nekik, hogy jobban menjen a tanulás. Ezt a célt el is érte, ám menet közben kiderült, hogy – megfelelő módszerrel – en-

Ajkán 2017-ben az Ajka Városi Óvodában Domján Andreea és Baglyas György neves agykontroll-oktatók tartottak előadást a módszerről.

A klub tagjai valamilyen elvégezték az alaptanfolyamot, és azért találkoznak havonta egyszer, hogy beszámoljanak egymásnak a sikereikről, és átbeszéljenek személyiségfejlesztő vagy problémamegoldó kérdéseket. Ehhez sokszor használnak Angyal Coach Erőforrás kártyákat, melyen emberi tulajdonságokra, jellemzőkre utaló kifejezések vannak, azt megvilágító idézettel, leírással. Ennek a szónak kapcsán indul el aztán a beszélgetés, hiszen a kártya kihívójának az adott kifejezéssel kapcsolatban vagy van valamilyen „dolga”- személyiségfejlesztés vagy önismeret szempontjából -, vagy tapasztalatait oszthatja meg társaival. Ezt követően esettanulmányokat vetnek fel egymásnak, hogy gyógyító, segítő energiát küldhessenek akár bajban lévő, akár beteg embereknek. A találkozók mindig közös meditációval zárul.



Az inspiráló kártyajáték (jobbra a szerző) (Fotó: Györkös)

nél sokkal többre is képesek vagyunk. Számos mentális technikát dolgozott ki, amelyek segítik az életünkben felmerülő valamennyi típusú probléma hatékonyabb megoldását. A Silva-módszer elindult hódító útjára. Ma már száznál is több országban tartanak négynapos agykontroll-tanfolyamot, s számtalan szakember vallja, hogy egyszerűsége ellenére a legjobb és leggyorsabban elsajátítható önszempont módszer, amivel életünk során találkozhatunk. Dr. Domján László 1989-ben Genfben, az orvosi egyetemen elvégezte az amerikai agykontroll oktatók kurzusát, majd hazánkban is meghonosította a módszert. Ő a Magyar Agykontroll szervezet vezetője.

Ezen a délutánon e sorok szerzője is bekapcsolódott a kártyahúzásba. Az „empátia” elnevezésű kártya kapcsán egy nagyon inspiráló, tanulságos beszélgetésben vehettem részt, ami sok gondolatot elindított bennem. Nem végeztem agykontroll tanfolyamot, mégis hatottak rám a klubtagok történetei, sikerei, és így talán egy kicsit többet megértettem a módszer működési mechanizmusáról. Akik szeretnének megismerkedni Antal Ágnessel és klubtársaival, március 27-én pénteken 17 órakor megtehetik ezt, a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ József Attila utcai épületében a következő foglalkozáson.

(VHA) ■

Az MSZP Ajka és Térsége Szervezete
2020. március 8-án (vasárnap) 16 órakor
a Nagy László Városi Könyvtár
és Szabadidő Központ színháztermében
(Ajka, Szabadság tér 11.) **tartja**
hagyományos nőnap ünnepségét, melyre
az ajkai lányokat és asszonyokat meghívjuk.

Program:
– Köszöntő
– Táncbemutató (Dinamik Rock&Roll)
– Slágerek operett
(Petőfi Színház: Mődrí Györgyi, Kőrösi Csaba)
– Virág, bonbon

Kedves Hölgyek!
Szeretettel várjuk Önöket!

MSZP Ajka és Térsége Szervezete

Bátran élni



Almási Kitti szuggesztív előadónak bizonyult (Fotó: Györkös)

■ **Bátran élni- félelmeink és gátlásaink leküzdése címmel Almási Kitti klinikai szakpszichológus, író tartott előadást február 25-én a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében, a Nyitott Akadémia keretében.**

A Bátran élni című könyv kapcsán, melynek alcíme felvet egy kérdést is – és akkor mi van? – boncolgatta Almási Kitti klinikai szakpszichológus

azt a problémakört, hogy milyen módon akadályoznak bennünket félelmeink, gátlásaink céljaink elérésében. A kérdés sokrétű, alapvetően a

kudarcainkkal összefüggésben álló problémákat vet fel, melyekre önmagunkban kell megtalálnunk a választ, esetleg szakember segítségével.

„Rettegünk attól, hogy ha megmutatunk magunkból valamit, akkor kiteszük magunkat mások kritikájának, ítéletének, elutasításának.” – írja Almási Kitti könyve ajánlójában. Így vagyunk ezekkel a béklyókkal, amelyeket mi teszünk magunkra, mert a környezetünk, munkatársunk, főnökünk, családunk, férjünk, feleségünk elvárásainak akarunk megfelelni. Holott ezek olyan akadályokat jelentenek, amikre „önként vállalkoztunk”, és nemhogy céljainkat nem érjük el, de sokszor el is felejtjük kitűzni őket.

„Sokkal egyszerűbbnek tűnik, ha inkább elrejtőzünk a szerepeink mögé, ha nem mondjuk ki, amit gondolunk, ha nem fejezzük ki, amit érzünk, mert így nem szolgáltatjuk ki magunkat annak, hogy mások nem fogadják el és nem szeretnek bennünket” – mondja a szakember. Pedig ezektől a szerepektől megszabadulva önmagunk keresésére indulhatunk, ahol a kudar-cok is csak tapasztalatot jelen-

tenek a további fejlődéshez, és nem szorongunk folyton a sikertelenségtől. Emlékezzünk csak vissza, szüleink, nagyszüleink óvva intettek bennünket a meggondolatlanságtól. Ki ne tudná felidézni a sokszor hallott mondatot: „százszor is gondold meg, mit teszel, mit mondasz”. Talán rosszul alkalmaztuk a figyelemzetést felnőtté válásunk során, túlságosan aggodtunk mindenben, túlméreteztük a veszélyeket, rettegtünk a kudartól, emiatt inkább sok mindenbe bele sem vágunk.

„És akkor mi van? - teszi fel a kérdést Almási Kitti. Ha kudarccal ér bennünket, fordítsuk a javunkra, tanuljunk belőle, mert jobb a kudarccal lehetőségével számolni, mint egész életen át szorongani egy elmulasztott lehetőség miatt. Így pont a lényeg veszik el. Óvatosságunk miatt szorulunk bele rossz élethelyzetekbe, boldogtalan kapcsolatokba, mérgező munkába, sikertelenségbe. Merjünk tehát élni, hogy önmagunk lehessünk, hogy azt az életet élhessük, amire vágyunk, és ha egyedül nem megy, kérjünk segítséget. Sohasem késő változtatni.

(VHA) ■

Bemutatkozik a magyarpolányi művésztelep Veszprémben



Az egyik kiállított objekt, Lugossy László: Magány (Fotó: Lékó)

■ **A Magyarpolányi Nemzetközi Művésztelep bemutató kiállítása nyílt meg pénteken a veszprémi vár két kiállítótermében. Az alkotásoknak a Veszprémi Művész Céh most zárult kiállítása után a Művészetek háza, illetve a Várgaléria adott otthont. A kiállításon 36 művész alkotásai - festmények, grafikák és különböző anyagokból készült szobrok - tekinthetők meg.**

N. Mészáros Júlia művészettörténész hosszan méltatta mind a 36 kiállító stílusát és érdemeit, emiatt a megnyitó kicsit hosszúra sikeredett, de a művészetkedvelők többsége végighallgatta az elemzéseket.

A művészettörténész szerint Magyarpolány abból a szempontból is teljesen egyedülálló az országban, hogy ebben a községben nem egy, hanem kettő - egy grafikai és egy szobrász alkotótelep is - működik nyaranta. amik döntően meghatározzák a település, sőt az egész térség művészeti életét és kultúráját. Magyarpolányban Csabai Tibor és Diénes Attila grafikus, illetve szobrászművészek, valamint Gröber József polgármester településfejlesztő szándéka találkozott össze és hozta létre az első falusi kortárs művészeti állandó kiállítást. Az előzmények azonban 2019-nél, az alapításnál jóval messzebbre vezetnek. Csabai Tibor már 37 éve megvetette az Ajkai Grafikai Műhely alapjait. Diénes Attila, aki a szobrász vonalat képviseli, 1988-ban települt át Magyarországra, és 1989-ben Magyarpolányban találta meg azt a természeti környezetet, ami leginkább Erdélyre emlékeztette, ezért a szívéhez tudott nőni. Nem csoda, ha azóta számos

szülőföldről származó barátját sikerült már Magyarpolányba édesgetnie. Diénes 1990-ben építette meg a bronzöntő műhelyt, ahol ma a művésztelep és más szobrászművészek alkotásai nyarhatnak végső alakot. Az erdélyi művész már a letelepedése évében meghívta néhány művésztársát, hogy együtt dolgozzanak. A másik fontos előzmény 1998-hoz köthető. Ebben az évben Csabai Tibor megalapította a községben a Művészeti Alapiskolát, és a helyi közoktatási intézmény vezetője lett. Csabai Tibor az Ajkai Grafikai Műhely Egyesület vezetőjeként nyaranta nemzetközi művésztelepet szervezett, amit – amint megvalósultak a feltételei – Magyarpolányba vitt, és az alapiskola számára is szervezett nyári alkotótábort, melyek koordinálását is maga végezte.

A két művésztelep megteremtésénél hat egymásra. Ma már sokan, elsősorban a fiatalabb nemzedék mindkét műfajban otthonosan mozog, nem ritka, hogy grafikus-

sok szobrokat alkotnak, vagy szobrászok ragadnak vésső és hegesztőpisztoly helyett széndarabot vagy esetet. Az erdélyi és Erdélyből származó, és a hazai szobrászokon kívül ajkai, Balaton-környéki, veszprémi, budapesti és más magyarországi településeken élő művészek is dolgozhatnak Magyarpolányban. A két művésztelep szoros együttműködése a Bakonytól a Balatonig és még távolabb, valamint a határon túli magyar településekig terjed, és több ország művészetéhez kapcsolódik. Mindez - N. Mészáros Júlia művészettörténész szerint - új perspektívát nyithat a helyi sváb hagyományok kortárs művészettel való megtermékenyítésére, és a nemzetközi – például szlovák, román, szerb, osztrák és német – művészeti kapcsolatok építésére is.

A kiállítás, aminek megnyitójára egy művés kivitelű katalógus is készült, március 22-ig tekinthető meg a veszprémi Dubniczay palotában és a magtár kiállítóteremben.

L. S. ■

A kiállító művészek: Baranyai Ferenc, Bodnár Imre, Csabai Tibor, Daradics Árpád, Deák Németh Mária, Diénes Attila, Diénes Szilárd, Elekes Károly, Fábián László, Ferencz Ernő, Gaál Tamás, Jáger István, Juhos László, Kamper Lajos, Kopolcsi Kovács Csaba, Koppándi József, Kovács Dorottya, Kutasi Tünde, Lugossy László, Muresan Gheorghe, Németh Gyula, Nemes László, Pataki Katalin, Pataki Réka, Petrovics István, Pokorny Attila, Sánta Csaba, Siklody Ferenc, Sipos István, Székely János, Szőke György, Sztranyák Zsófia, Tasnádi Szandra, Tézsla Rebe-ka, Ursula Etlinger-Staff, Vitárus Nikolettta.

Balázs fotói túrázásra csábítanak



Mayer Balázs fényképezőgéppel deríti fel a természet csodáit (Fotó: Györkös)

Nem kell feltétlenül kimenni az udvarból, a kertből ahhoz, hogy a természet csodáit megérezzék, felfedezzék – hallhatják a szabadegyetem második előadásán a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ színháztermében a természet iránt érdeklődő öregeket február 24-én.

Mayer Balázs szenvedélyes természetfotós, bronz fokozatú túravezető előadásában számos képpel szemléltette a közvetlen környezetében látható élővilágot; a kertben fészkelő madarakat, a virágokon repkedő lepkéket, vagy

éppen a hajnali harmatba öltözött pókháló szövéseket.

Lakóhelyének, Padragkútnak a közelében található növénytakarót és azokat benépesítő állatvilágot Balázs fotótechnikájának és látásmódjának köszönhetően fedezhették fel a szabadegyetem hallgatói. Így kereshették fel a Gyűrű-hegyet, a Lórintei-tavat, vagy éppen a Csekúti-hegy tetejét.

Az előadó gyermekora óta kerékpározik, fut, így a Bakony és a Balaton-felvidék erdeiben járva a ritkaságszámba menő moflonokat is megörökítette

és páratlan felvételeket sikerült készítenie a szarvasbögések idején. Bizony napjainkban a vadak bemelegsznek az emberek lakókörnyezetébe is, s hogy sikerül-e lencsevégre kapni őket, az csak szerencse és kitartás kérdése. Balázsnak pedig úgy tűnik, hogy mindkettő állandó kísérője. Az állatvilágon túl szívesen fotózza a hegyeket, a vizeket, amelyekben a fény, az árnyék és a tükröződés szemet gyönyörködtető vizuális élményt nyújt. A jelenlegi bemutatónak alkalmával főként a látvány, a természet sokszínűsége és változatos színvilága ragadta meg a közönséget.

Az előadó tájékoztatta a hallgatókat, hogy tovább szeretné adni azt a tapasztalatot, amit 2016 óta megszerzett a természetfotózásai alkalmával. Ennek okán *fotós túravezetéseket* tervez, amelyre felhívja azoknak a kirándulóknak a figyelmét, akik szívesen kapnak lencsevégre egy-egy megkapó jelenséget.

A szabadegyetem következő előadásában Horváth Csaba tanár a „Bejárható Magyarország” program a Bakonyban címmel mutatja be a Borsos Miklós Általános Iskola diákjainak a természetben tett barangolásait.

Cs.B.É. ■

Kórházi közlemény

Február 28-án az alábbi levelet juttattuk el Dr. Nagy Zoltánhoz, az ajkai Magyar Imre Kórház igazgatójához:

Dr. Nagy Zoltán főigazgató részére

Tisztelt Főigazgató úr!

Az az értesülés jutott el hozzánk, hogy az ajkai Magyar Imre Kórházban bizonyos átszervezésekre kerül/került sor.

Bezárják a fertőző osztályt, mert beázott és lassan használhatatlan.

Hazaküldik a betegeket a rehabilitációs osztályról (ez a hírek szerint kb. 40-50 embert érint) és ide várják majd a megyéből a vírusfertőzött gyanús betegeket.

A fertőző osztály dolgozóit átirányítják az „új” fertőző részlegbe.

A rehabilitációs osztály dolgozói választhatnak a „pénz” és a „szabadság” között.

Valószínűleg így is kevés lesz a szakdolgozó a fertőző részleghez.

Kérem, cáfolja, vagy erősítse meg, mi az „igaz” és mi a „hamis” állítás, illetve kérek szépen tájékoztatást arról, hogy ezen kívül a kórház hogyan készül az új kihívásokra, milyen intézkedési tervet dolgozott ki.

Üdvözlettel:

Lékö Sándor
Ajka Szó főszerkesztő

Március 2-án megérkezett a válasz, amit ugyancsak változtatás nélkül közlünk:

Tisztelt Ajkai Szó Főszerkesztő úr!

A lakosság érdekeit figyelembe véve intézményünk is minden szakmai és szervezési feladatot elvégez annak érdekében, hogy biztosíthassuk a szükséges betegellátást a nap 24 órájában. A szakmai munka megszervezése és az Operatív Törzs által meghatározott feladatok ellátása megvalósul intézményünk minden egységére vonatkoztatva.

A megyei fertőző osztály intézményünkben közel egy éve a jelenlegi helyen, zavartalanul működik. Ez a helyzet mindaddig fenn áll, míg a korábbi épület karbantartása be nem fejeződik.

Tisztelettel:

Dr. Nagy Zoltán
főigazgató

Aranyalma a bódéi körforgalomban

Bemutatta a bódéi körforgalomba tervezett Aranyalma című alkotás makettjét az Ajkai Minőségi Tanács ülésén február 19-én Kapolcsi Kovács Csaba grafikusművész és Kiss Miklós üvegművész. Az alkotás a résztvevők körében osztatlan elismerést aratott. A 3 méter magas, másfél méter széles, lézettel kivágott, fémlamezből készített alkotás tetején egy 50x80 centiméteres sárkány szélforgó vigyáz majd a gyümölcsre. A szoborba egy női alakot is elrejtettek a művészek. Az alkotás felállításának legfőbb indoka, hogy Bódé 70 éve csatlakozott Ajkához. Az almafa arra utal, hogy egykor Bódé volt



Valahogy így néz majd ki végleges helyén a műalkotás, a bódéi körforgalomban (Fotó: Györkös)

a térség éléskamrája, ma pedig ott működik a bolgárkert, ami viszi tovább a nemes hagyományokat. Kapolcsi Kovács Csaba a mesevilágot idéző almafát készíti, Kiss Miklós pedig a fán lógó, két

darabból összerakott almamagok közepében üvegbe álmódott gyümölcsöket készíti el, amelyek ha fúj a szél, kissé el is mozdulnak. Az alkotást várhatóan összel állítják fel. (ta) ■

PROGRAMAJÁNLÓ

Ajka TV, a város televíziója

Az Ajkai Tükör új hírekkel hétfőn, szerdán és pénteken 19 órakor jelentkeznek. Ismétlések kedd: 9h, 15h, 19h, 23h; szerda: 9h, 15h, 23h; csütörtök: 9h, 15h, 19h, 23h; péntek: 9h, 15h, 23h; szombat: 9h, 15h, 19h, 23h. Mindig a megelőző adás ismétlése. Műsoraink online is megtekinthetők a <http://ajkatv.hu> weboldalon, összeállításaink már másnapról visszanezhetők ugyanitt, illetve az Ajka TV YouTube csatornáján is. Következő adásaink pontosabb programjáról az ajkatv.hu és az ajkaiszo.hu honlapon, valamint az AVTV Képviseletben tájékozódhatnak.

Kultik

Ajkai Mozi műsora

Március 5. - március 11.

A láthatatlan ember 2D - amerikai-ausztrál sci-fi, horror, thriller, 110 perc (16)

vetítési időpontok: péntek, vasárnap, kedd 20:15.

Előre 2D - amerikai animációs vígjáték, kalandfilm, 104 perc (6) - **vetítési időpontok: minden nap 14:30.**

Előre 3D - amerikai animációs vígjáték, kalandfilm, 104 perc (6) - **vetítési időpontok: minden nap 16:30, valamint szombat és vasárnap 12:30.**

Mint egy főnök 2D - amerikai vígjáték, 83 perc (16) - **vetítési időpontok: minden nap 18:30.**

Zárójelentés 2D - magyar dráma, 118 perc (12) - **vetítési időpontok: csütörtök, szombat, hétfő, szerda 20:15.**

Művelődési házak

Március 5-6-7-én 19.00 óra Bródy, Tamási és Nagy László bérletes színházi előadás a művelődési központ színháztermében. A Nívót Produkció előadásában Kálmán Imre Marica grófnő című operettje tekinthető meg.

Március 6-án 17.00 órakor Burka Nikolett kavics- és kagylókompozícióinak, textilképeinek kiállítás megnyitója a művelődési központ kiállítótermében.

Március 7-én 7.40 órakor 6. sz. Gyalogos túra a Padragi sziklához. Túravezető: Németh Ferenc 30/4028047. Találkozó 7.40 órakor a buszpályaudvaron.

Március 9-én 15.00 órakor Nyugdíjas szabadegyetem a művelődési központ színháztermében. Horváth Csaba tanár Bejárható Magyarország - program a Bakonyban címmel tart előadást.

Március 11-én, szerdán 17 órakor a Libling Olvasókör tagjai a kortárs norvég irodalommal ismerkedhetnek meg a Bogács gyermekkönyvtárban!

Március 12-én 14.00 órakor húsvéti ötletbörze pedagógusoknak a művelődési központ a József Attila utcai épületben.

Március 15-én 9.30 órakor Honvéd sírok koszorúzása a régi temetőben, 9.30 órától kézműves foglalkozás gyermekeknek a Kossuth-parkban, 10.00 órakor megemlékezés és műsor nemzeti ünnepünk, az 1848-49-es forradalom és szabadságharc tiszteletére a Kossuth-szobornál.

Március 16-án 18.00 órakor Bődöcs Tibor 'Kolera a Vackor csoportban' című önálló estje a művelődési központ színháztermében.

Március 16-án 18.00 órakor Bődöcs Tibor 'Kolera a Vackor csoportban' című önálló estje a művelődési központ színháztermében.

Civil Ház programja

Március 9. hétfő

10.00 Kézimunka és Foltvarró klub

16.00 Kanga - Hidas Petra

16.30 Iskolai előkészítő

17.00 Informatika Robot

Technika (Rádióklub) Balázi Gergely
18.00 Meridián torna Vajda Zsuzsanna

Március 10. kedd

10.00 Pöttöm Polgárok

11.00 Pöttöm Polgárok

14.30 Légpuska lövészet - Péntek Vendel

15.00 Bányász Hagományápoló Nyugdíjas Klub

16.00 Modellező Szakosztály - Illési Oszkár

16.30 Thai-Bokszt - Szilágyi Arnold

Március 11. szerda

9.00 Ingyenes vérnyomás és vércukor mérés Mező Jánosné

10.00 Kanga Hidas Petra

14.30 Légpuska lövészet Biczó László

15.00 Üveggyári Nyugdíjas Klub

15.30 Örömtánc Bakóné Erzsébet, Iván Anita

16.30 Iskola előkészítő

17.00 Informatika Robot

Technika (Rádióklub) Balázi Gergely

17.00 NIA tánc - Harsányi Szilvia

Március 12. csütörtök

9.00 Gerincjóga Dr. Szabó Ildikó

14.30 Légpuska lövészet Kajtár János

Március 13. péntek

11.00 Rendészeti képzés - Joó Csaba

14.30 Légpuska lövészet - Csurgó Gábor

16.00 Modellező szakosztály - Illési Oszkár

16.00 Thai-bokszt - Szilágyi Arnold

Március 14. szombat

14.00 Sárkánytűz szerepjátékosok

15.30 Jedi képzés,

15.30 Légpuska-lövészet

Március 15. vasárnap

8.00 Éles- és légpuska-lövészet Szellem Tamás, Kajtár János

KIÁLLÍTÁS

Kavics- és kagylókompozíciók

Szeretettel várunk minden kedves vendéget március 6-án 17.00 órakor Burka Nikolett kavics- és kagylókompozícióinak, textilképeinek kiállításának megnyitójára a művelődési központ kiállítótermében. Az alkotásokat bemutatja: Burka Nikolett. Közreműködik: Dávid Roland musicalénekes.

„2017-ben kezdtem kavicsképeket készíteni. Főleg a minimál stílusú, mélylélektani képeim váltak népszerűvé, melyekben a nő lelkét próbálok ábrázolni. Anyaként, kislányként, szerelmes asszonyként, magányos, csaldott emberként a bölcsőtől a sírig. A viktoriánus kort idéző kagylóképeim az eleganciát, a szépséget és a nőiességet tükrözik.”

A kiállítás megtekinthető március 20-ig, hétköznapokon 9.00-15.00 óráig, szombaton 9.00-15.00 óráig.

Közművesített telkek eladók már 2,5 millió forinttól!
Érdeklődni: +36 20/390-66-13



Ajkait Kft. 8400 Ajka, Rákóczi F. utca 8. fsz. 1.

SPORTEREDMÉNYEK

Labdarúgás

NB II.

Vác FC–FC Ajka 0-2 (0-1). Az FC Ajka játékosai: Horváth D., Kovács N., Heffler, Tar, Présinger, Kenderes, Tóth, Csizmadia, Lengyel, Soltész, Cipf, Nagy K., Stoiacovici, Csizmadia és Zamostny. Vezetőedző: Kis Károly.

Megyei I. osztály

A tavaszi szezon első mérkőzésén a 17. fordulón MTD Hungária TIAC - Ajka Kristály SE 0:2 (0:0) A bajnokság második helyén álló Kristály az esélyeshez méltóan az első perctől kezdve végig irányítva nyerte meg a mérkőzést. A Kristály játékosai: Dróth, Kungl, Magyar, Král, Tisonyai, Ambrus, Szélessy, Bakó, Györkös, Hauser Tibor és Szedlacsek. Cserék: Szarka, Móger, Krén és Hauser Roland. Góllövők: Szarka és Szedlacsek. Jók: Szélessy, Kungl, Ambrus, Král, Magyar és Bakó.

Kosárlabda

Női amatőr bajnokság

Ajkai Kosárlabda Klub - Debreceni Kosárlabda Akadémia 81-33

SPORTAJÁNLÓ

Labdarúgás

Merkantil Bank Liga NB II.

Március 8-án az FC Ajka hazai pályán fogadja a táblala második helyén álló Budafoki MTE csapatát 17 órai kezdettel. Helyszín: Ajka, sportpálya.

Kézilabda

NB II férfi

Március 8-án vasárnap 16 óra 30 perckor a KK Ajka az Agrofeed ETO-SZESE U23 Győr csapatát fogadja. Helyszín: Városi sportcsarnok.

NB II női

Március 8-án vasárnap 14 óra 30 perckor KK Ajka - Büki TK. Helyszín: Városi sportcsarnok

Kosárlabda

Női NB I/B.

Március 14-én 13 órakor játszik az Ajka a PEAC KA ellen. Helyszín: Felsőcsingeri út 1.

Továbbra is remek formában az FC Ajka

Az FC Ajka csapata a nemzeti másodosztály 26. fordulójában a Vác vendégeként lépett pályára Balmazújvárosban. A Pest megyei együttes stadionja felújításon esik át, ezért jelölték ki a Balmazújvárosi Városi Stadiont a meccs helyszínéül. A két együttes legutóbbi mérkőzésén fölényes Veszprém megyei siker született, hiszen Kis Károly csapata 5-1-re verte az egyszeres Magyar bajnok Vác csapatát. Hazai rohamokkal indult a találkozó, de egyik

próbálkozás se jelentett túlzott veszélyt Horváth kapujára. A folytatásban inkább a zöld-fehérek érvényesítették akarataikat a hazaiakkal szemben. A mérkőzés 20. percében a váci tizenhatoson belül szabálytalankodtak Nagy Krisztiánnal szemben. Farkas játévezető határozottan mutatott a büntetőpontra. A 11-est a bakonyi alakulat téli szerzeménye, Zamostny Balázs értékesítette, 0-1. A félidőig akadtak még ajkai próbálkozások, de az előnyt

nem sikerült megdupláznia. A második játékrészben nem kellett sokat várni, Soltész Dominik szánta el magát lövésre a labda pedig egyszer pattant mielőtt a hálóban kötött ki, Halasi tehetetlen volt. 55. perc 0-2. A mérkőzés további részében mindkét csapat előtt adódtak helyzetek. Hazai oldalon Szénés, majd a hajrában a Veszprém megyeiek veszélyeztettek, de az álláson már nem változtatott egyik együttes sem. Az Ajka magabiztosan gyűjtötte

be a 3 pontot, amivel sikerült előre lépnie a másodosztály 10. helyére. Vác FC- FC Ajka 0-2. Kis Károly: A Vác alaposan megnehezítette a dolgunkat, de győzelmünk jogosságához nem férhet kétség. Szívósan küzdő csapatot győztünk le, különösen dicséretes, hogy sorozatban harmadik meccsünkön nem kaptunk gólt. A hajrában növelhettük volna előnyünket. Összességében értékes három pontot szereztünk.

Balogh Dávid ■

Bejött a papírforma a 18. fordulóban

Női felnőtt kosarasaink a debreceni DEAC DSI csapatát fogadták a Bakony Sporttelepen február utolsó napján. A találkozó favorit-



Debreceni büntető

ja toronymagasan a Veszprém megyei csapat volt. A vendég együttes több dolog miatt is hátrányban volt. A debreceni csapat vezető-

edzője Kovács Imre csupán 6 játékosal vágott neki az ajkai túrának, tehát mindössze egyetlen cserejátékosal. Már az első negyedben megélt a nagy tudásbeli különbség. Kiemelendő Szabó Petra, aki 8 ponttal vette ki a részét a 25-9-es részeredményből.

A második negyedben sokat hibáztak a hazaiak. Balsay Rita például három perccel belül négyszer adta el a labdát, a dobások pedig nagy százalékban elkerültek a gyűrűt. Ennek ellenére 13-8 volt a negyedben szerzett pontok száma, így a félidőre 38-17-el vonulhattak a csapatok. A harmadik

negyedben aztán ismét az első játékrészben látott játékjeleit lehetett látni a hazai csapaton: gyönyörű labdaszerzések és tökéletes ziccerkihasználás. A negyed legjobb dobója 10 ponttal ismét Szabó Petra volt. Az utolsó játékrészre 65-22-vel fordultak a szembenálló felek, így a mérkőzés győztesét illetően sem volt kétség. Három percig „pontcsend” volt, majd Szabó Bettina törte meg a passzív időszakot. Elvéve akadtak még szép akciói a Hajdúsági csapatnak, de a hátrányon csökkenteni már nem tudtak. Ajka-DEAC DSI 81-33.

Balogh Dávid ■

(Fotó: Futó)

Hazai győzelemmel zárult a neves sakkverseny

Minden babért learattak a Bányász SK versenyzői a 38. Koloszar József Villám Emlékversenyen, amelyet február 22-én tartottak a Nagy László Városi Könyvtár és Szabadidő Központ kiállítótermében.

A megmérettetésre 37-en jelentkeztek, sokan érkeztek a megyéből, de volt versenyző Székesfehérvárról, Kecskemétről és Hévízről is. Az emléktárgyban jól teljesítettek városunk sakkosai, így ismét bebizonyították, hogy a sportág él és virágzik Ajkán. Itthon maradt a trófea, amit Egresi Máté FIDE mester (Bányász SK) vehetett át az eredményhirdetésen. Gaál Zsóka női FIDE mester (Bányász SK) második lett, pedig csak neki sikerült legyőznie Mátét a nap során. A képzeletbeli dobogó harmadik fokára Bézsényi Ferenc állhatott fel Hévízről. Mihályfi Gábor (Bányász SK) pontszáma a negyedik, Lejer Sándoré (ASSE) pedig a hatodik helyre volt elegendő.



A verseny legjobbjai: Bézsényi Ferenc, Egresi Máté és Gaál Zsóka (Fotó: Gaál család)

Különdíjat kapott teljesítményéért Marton József, Palá György, Simon László, Da-

rida Gergő, Darida Levente és Schubert Lili.

SzR. ■

Sikeresen szerepeltek a Szent-Györgyi diákjai

Február utolsó napján került megrendezésre a VSZC Szent-Györgyi Albert Szakgimnáziumában a Fekvenyomó Diákolimpia Országos Elődöntője. A megmérettetésen 85 diák vett részt, nem csak Ajkáról, hanem az ország minden szegletéből. Érkeztek a fővárosból, Székesfehérvárról, Zalaegerszegről, Kecskemétről, Ásotthalomról és még rengeteg más településről is. A versenyre rengeteg érdeklődő látogatott ki. Az iskola igazgatója Szaniszló Edit megkeresésünkre elmondta, hogy az iskola minden lehetőséget megragad azért, hogy a fiatalok sportigényét kielégítsék, (erre minden technikai feltétel adott) és külön öröm számukra, hogy az iskola rendészeti tanulóinak jelentős része is elindult a versenyen. A Szent-Györgyi diákjai összesen 6 érmet szereztek a megmérettetésen.

Zachariás Szandra aranyérmet (57kg-os súlycsoport-



Nem veszélytelen sportág

(Fotó: Györkös)

ba), Andréka Natália és Nistor Izabell pedig ezüstérmet vívott ki teljesítményével. A fiúknál Kripli Péter tudott diadalmaskodni a 105 kg-os súlycsoportban. A 66 kilogrammosok között Mecseri Sándor nyakába a

bronz került, az 59 kg-os súlycsoportban pedig Papp Bence állhatott fel a dobogó legalsó fokára. Gratulálunk a versenyzőknek, és Mórincz Vilmos testnevelő tanárnak a remek szervezéshez.

Balogh Dávid ■

Lapszél

A forradalom
évfordulójának
köszöntése
Tósokberénden

Március 14-én (szombaton) 16.30 órakor a tósokberéndi iskola aulájában, a honvédsír koszorúzásával egybekötött március 15-ei nemzeti ünnepi megemlékezést tartanak. Ünnepi beszédet mond: Rieder András önkormányzati képviselő. A műsorban közreműködnek: a Regös Nyugdíjas Klub és a Szent István Király Róm. Kat. Általános Iskola diákjai.

Tisztelt 8. számú
Ajka felnőtt
háziorvosi körzet
betegei!

Tudatom Önökkel, hogy 2020. április 1-jétől háziorvosi tevékenységem abbahagyom, nyugdíjba vonulok. Köszönöm felém megnyilvánuló megtisztelő bizalmukat! Kívánok továbbiakban mindannyiuknak jó egészséget!

Dr. Komendát Mária
Magdolna

Nyugdíjas
Szabadegyetem
2020.

„Életet az éveknél” Ajkai Nyugdíjas Klubok Egyesülete szeretettel vár minden kedves érdeklődőt a Nyugdíjas Szabadegyetem előadásaira a művelődési központ színháztermébe. Legközelebb, március 9-én 15.00 óra Horváth Csaba tanár - a Bejárható Magyarország program bakonyi vonatkozásairól tart előadást.

Képviselői fogadóóra

Bujtor Balázs képviselői fogadóórát tart március 10-én kedden, 16 órától a Pataktarti Óvodában.

APRÓHIRDETÉS

» **Energetikai tanúsítást** vállalok gyors határidővel, kedvező áron Ajkán és környékén. 06-30/ 956-7005

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELET

2020 március

Minden nap 8-20 óráig Patikaplus Gyógyszertár Fő út 66.

20-22 óráig:

6-án GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
7-én HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
8-án KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
9-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.
10-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR Fő út 66. (Tesco)
11-én CALIX PATIKA Semmelweis u.2.
12-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR Alkotmány u. 20.
13-án HORIZONT PATIKA Szabadság tér 10.
14-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR Frankel L. u.16.
15-én KRISTÁLY GYÓGYSZERTÁR Korányi F. u. 1.

LEGYÉL TE IS MADÁRVÉDŐ!
Nem csak a kihelyezés,
a karbantartás is fontos

Nyakunkon a tavasz és bizony elérkezett az általunk kihelyezett madárodúk takarításának és karbantartásának is az ideje, ha szeretnénk csivitelő fiókák sokaságát hallgatni.

Nemrég beszámoltunk arról, hogy a városunk több részén madárodúkat helyeztek ki a madárvédők. Most Császár Zsolt, a Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület tagja hívta fel a figyelmünket a ház körül elhelyezett odúk karbantartására és tisztítására szükségességére. Nem szép látvány egy elpusztult fészekalj, ami elkerülhető lehet kellő odafigyeléssel. Ezért a takarítás rendkívül fontos tevékenység.

Ezt a munkát még a költési idő előtt el kell végezni. Vannak bizo-

nyos fajok mint például a veréb, vagy a seregély, amelyek olyan állapotokat hagynak maguk után az odúban, amitől az használhatatlanná válik. Ezért a felhalmozott, szennyezett fészekanyagot el kell távolítani, vagy kicserélni. Ez azért is fontos mert az odút nem csak a költés idejére veszik igénybe a madarak, hanem sok esetben telelésre is. Előfordulhat azonban az is, hogy egy urbanizálódott emlős, pele költözik a kihelyezett odúba ami elősegítheti az élősködők megtelepedését. A legtöbb kistestű madárfajnak általában évente két, ritkán három fészekalja is van, és többnyire minden költés számára új fészket készítenek. A költés és az etetés során fizikailag is romlik a fészkek álla-

pota, ráadásul ürülékkel és tollak „korpával” is szennyeződik, ami szintén kedvez az élősködők megtelepedésének a fészkekben. Az odúlakó énekesek esetében ezekhez járul még hozzá, hogy a behordott fészekanyag miatt a költőüreg fizikailag feltöltődik. Utóbbira szemléletes példa a házi és a mezei veréb, mert ezeknek a madaraknak egy-egy fészke teljes mértékben kitölti az odúk belső terét. Ezért a rendszeres odúellenőrzések egyik legfontosabb oka a régi fészkek eltávolítása. Ha tehetjük, a tavaszi-nyári időszakban havonta legalább egyszer nézzünk be az odúba, és ha láthatóan használt, szennyezett, ellapult fészket találunk, azt dobjuk ki.



A szennyezett fészekanyagot el kell távolítani (Fotó: Futó)

Fontos a javítás is. Az előregedett, hiányos, törött odúkat is cserélni kell, mert ezek nem csak egy-egy egyed, hanem egész fészekaljak pusztulását is okozhat-

ják. Császár Zsolt ezért azt tanácsolja, hogy mindenki csak annyit odút helyezzen ki, amit utána kezelni is tud.

F.P.T. ■

Környezetvédelmi nap
a Lőrintei-tavon

Zászkosztás a Lőrintei tónál

(Fotó: Györkös)

dálymentes környezethez szervesen hozzátartozik a horgászle-

hetőségek fejlesztése, valamint az óvodások és iskolások környezeti

nevelése is. A tavasz előtti nagy-takarítás minden évben kiemelt feladata az egyesületnek, hiszen rengeteg a télen letört ág, az erős szelek által megrongált növényzet, a lehullott falevelek, melyeknek begyűjtése fontos a szezon kezdetén.

Február 29-én, szombaton délelőtt egy maroknyi horgász állt hadrendbe hatalmas zásokkal, hogy nemcsak a horgászok, de a kirándulók által széthagyott szemetet is összeszedje és elszállítsa. A halórház környéke is megújul áprilusra. Új pihenőhely, akadálymentes tanösvény, és horgászhely várja majd az idelátogatókat, és lesz egy játszótér is a gyermekek számára. Ehhez a fejlesztéshez csatlakozott a jelenlegi környezetvédelmi akció is, melynek so-

rán minden veszélyes ágat levágtak, és több mint tíz zsáknyi szemetet szállítottak el a területről. Az egyesület vezetősége nagyobb aktivitásra számított a horgászok részéről, de mint Pákai Zoltán ügyvezető elnök megfogalmazta, reméli, hogy a megújult környezet ösztönzi majd a környezet-tudatosságot is nemcsak a horgászok, hanem az idelátogatók körében is. „Csodálatos ez a tó, vigyázzunk rá” - hangsúlyozta az elnök. Egyben megköszönte azoknak a lelkes horgászoknak az együttműködését, akik minden alkalommal mozgósíthatók, és azoknak a vezetőségi tagoknak a szervezőmunkáját, akik koordinálják a terület gondozása során felmerülő feladatokat.

(VHA) ■

A végén
csattan a...
háló

A Röpisuli SE lányainak utolsó mérkőzését a Röplabda NB II Nyugati csoport „B” alapszakaszában február 23-án rendezték a Városi Sportcsarnokban.

A mieink a tabella 3. helyéről várták a mérkőzést a Székesfehérvári MÁV Előre Röplabda Akadémia csapatával szemben. A röpisulis lányok magabiztosan hozták a papírfórmát, 3-0 arányú győzelmet arattak a vendégek felett (13,15,16), így biztosították helyüket a Felsőházban.

Sárváron igen,
Győrben nem

Női felnőtt kézilabdacsapatunk hétvégén a VKL SE Győr csapatával mérkőzött a másodosztály 15. fordulójában. Egy héttel korábban is vendégként lépett pályára Huszti Ambrus csapata Sárváron, akkor 2 ponttal távozhattak a pályáról sportolóink.

Ezúttal a Lipóti sportcsarnokban találkozott egymással a Győr és az Ajka. A legutóbbi találkozásunkon egy hajszálnyal bizonyult jobbnak a Rába parti csapat (31-32). Most jól kezdett az Ajka, határozottan és fegyelmezetten indították a mérkőzést, a hazaiaknál pedig több egyéni hiba elkövetése segítette a bakonyiak játékát. Az első játékrész lefújása után 11-14 volt az állás. Csomor Tibornak volt dolga a féldőben,

hiszen csapata teljesítményével nem volt elégedett a tréner. A második féldőben egy teljesen új Győr érkezett ki a pályára, amelyik kiküszöbölte az egyéni hibákat, és a ziccereket is kihasználta. Előbb egyenlítették, majd a vezetést is sikerült átvennie a hazai együttesnek. A mérkőzést ez után már nem engedték ki a kezükből, és egy 22 gólos féldőt produkálva 33-26-ra le tudták győzni az ajkai csapatot. Ezzel a vereséggel az Ajka maradt a tabella 7. helyén.

Legközelebb hazai környezetben léphetnek pályára Huszti Ambrus tanítványai. Az ellenfél a listavezető Büki TK csapata lesz március 8-án a Városi Sportcentrumban 14:30-as kezdéssel.

B. D. ■

HIRDESSEN
AZ AJKAI
SZÓBAN!

Hirdetésfelvétel: 8400
Ajka, Rákóczi F. u. 8. fsz. 1.
az Ajkai Média
Nonprofit Kft-nél.

Telefon: 06-88/750-550

Hirdetési e-mail cím:
ajkaimediakft@gmail.com

Web:
www.ajkaimediakft.hu

Hirdetési lapzárta:
minden hétfőn 12 órakor.

